

Сегодня — 102-ая годовщина со дня рождения В. И. Ленина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗМА

г. Сургут, городского округа
Земанской области

апреля 1972 г. | Цена 2 коп.

УТА

В пользу второго

В этом году на днях впервые в истории бурового мастера В. И. Коренного из-под кондуктора пройдено 924 метра горных пород. Это очень высокий результат не только для недавно обустроенной Солкинской площади, но и для площадей, давно разбуриваемых.

К. ЗАЛЬЦМАН,
наш нешт. корр.

Фтеразведчики Сургута провели квазины № 93. Стреловый штуцер — 160 кубометровый пласт составляет 30 метров. Еще раз доказана переносимость. Вызван фонтанирующий

Л. РЕУТ.

СИЛА

Инициативы и механизмов, за счет улучшения организации труда. Особенно отличается в этом отношении организация работ на строительстве ЛЭП.

Не последнюю роль в достижении таких результатов играет энтузиазм и сознательное отношение людей к делу. Именно к таким новаторам и относится Анатолий Федорович Казаринов (на снимке) — лучший водитель самосвала. Когда производили отсыпку фундамента на ДНС-9, он на своей машине делал по 25 и больше рейсов. Именно людьми и сильно производится.

А. МЕЗИН,
начальник планового отдела СМУ-8.
Фото Ю. Филатова.

Удачливый охотник

Редкая находка охотника в наших местах — россомаха, но вот Иван Николаевич Каймысов добыл их нынче даже двух. Кстати, осенне-зимний сезон 1971—1972 годов был для охотника Тауровского промысловых охотничьих хозяйств Сургутского кооператива очень удачным. Он выполнил план на 172 процента, сдав пушнину на 1.205 рублей.

Это второй по отделению результат после молодого охотника Антона Сурломкина.

Л. ПЕТРОВА,



ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года.)

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

На состоявшейся позавчера сессии районного Совета депутатов трудящихся был обсужден вопрос о медицинском обслуживании населения района. С докладом выступил главный врач райбольницы Ю. А. Мурчич, содокладчик — депутат, председатель Локомотивского сельского Совета И. Е. Коровин.

Делегаты по-деловому, критически подошли к обсуждению данного вопроса. Высказано много замеча-

ний о работе районной больницы, фельдшерско-акушерских пунктов на местах и даны конкретные рекомендации по устранению допущенных недостатков.

В работе сессии приняли участие секретарь горкома партии В. П. Любочкин, заместитель председателя окружного Совета депутатов трудящихся В. П. Зинченко, секретарь окружного Совета А. С. Муромцев.

Л. ГОЛУБЕВА.

Разговор о творчестве

В редакции газеты по инициативе окружкома КПСС состоялась выездная летучка. Редактор Ханты-Мансийской окружной газеты «Ленинская правда» Н. Б. Патрикеев сделал обзор газеты «К победе коммунизма» по вопросу «Тематическая направленность выступлений газеты».

В разговоре о творческом поиске журналистов приняли участие: ответственный секретарь редакции А. Ф. Походенко, заведующие отделами Л. В. Петрова, Ю. И. Жуйков, А. П. Степанова, литсотрудник М. М. Крепышева.

Перед журналистами выступил секретарь окружного комитета партии Л. Г. Тайлашев. На летучке присутствовали: секретарь горкома КПСС Е. И. Калентьева, заведующий лекторской группой окружкома КПСС Ю. П. Кузнецов.

Вчера в городском комитете партии состоялась пресс-конференция, на которой присутствовали журналисты газеты и радио, рабочие, сельские корреспонденты, редактора стенных газет.

О работе третьего Всесоюзного съезда журналистов рассказал делегат съезда, член правления Союза журналистов СССР Н. Б. Патрикеев. Второй секретарь горкома КПСС В. П. Любочкин остановился на итогах работы предприятий промышленности, строек и транспорта Сургути и района в первом квартале и очередных задачах журналистов, рабселькоров и активистов стенной печати.

Секретарь окружкома КПСС Л. Г. Тайлашев рассказал об основных направлениях развития экономики Ханты-Мансийского национального округа и возрастающей роли печати, радио и телевидения в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

На пресс-конференции присутствовали: депутат Верховного Совета СССР Р. Н. Ядрошников, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Б. П. Широбакин, председатель горисполкома П. А. Мунарев и секретарь горкома КПСС Е. И. Калентьева.

В заключение на пресс-конференции был показан короткометражный фильм «Трудовой Сургут на красной субботе», снятый рабкором газеты Н. Фоминых.

Тесоборов комментаторов. Помощник мастерского электроучастка, руководимый комсомольцем Валерием Набутовским, досрочно сдает 20 километров ЛЭП 6 киловольт. План строительно-монтажных работ первого квартала выполнен на 102,9 процента, всего произведено строительно-монтажных работ на сумму 1.582 тысячи рублей. Примечательно, что производительность труда в управлении возросла на 14,5 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года. Таких качест-



венных показателей коллектив СМУ-8 добился за счет эффективного использования новой тех-

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР ВСТРЕЧАЯ ПЕРВОМАЙ

● Встреча Первомайский праздник, проходчики недр Сургути досрочно закончили выполнение четырехмесячной программы. С начала года бригадами управления пройдено свыше 50 тысяч метров скважин.

А. ПРОХОРОВ.

● На трудовом календаре май и в бригаде знатного разведчика недр Н. У. Жумажанова. 13 апреля его коллектив начал проводку очередной скважины на Федоровском месторождении. К исходу 21 апреля турбобур углубился на 1.900 метров.

Проходка скважины успешно продолжается.

Л. НИКОНОВА,
инженер ПТО Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

ДЕЯНЬЯ ЛЕНИНА — ЭПОХА,

ПЕРВЫЙ раз я услышал о Ленине в 1917 году. В наше село, расположенное на Украине, недалеко от города Каменец - Подольска, дошла весть о победе революции. Мне было в то время 11 лет. Отец воевал на русско-немецком фронте. Нае у матери было четверо. А «состояние» — одна коро- венка да половина глино- битной хаты. Жилой пло- щади 20 квадратных мет- ров, не более. Земли своей ни сотки. Чтобы как-то прокормить такую семью, мать вынуждена была бат- рачить у попа.

В то время слова «рево- люция», «Ленин» были на устах у каждого. Люди ста- вили их всегда вместе. И по тому, как восторженно они произносились, чувст- вовалась радость за победу

пришел в общежитие и услышал о смерти Влади- мира Ильича. В училище собрали митинг. Кто-то из учителей держал речь. Все сидели затаив дыхание, иногда слышны были воз- гласы: «Как же это без Ле- нина-то, а?»

В первый год пятилетки я работал на одной из шахт Донбасса. В бригаде были комсомольцы, молодежь. Нам поручили осваивать новую технику. Дали пер- вую врубную машину. Ту- говато пришлось, но оси- лили. Потом армия. После нее поехал на Дальний Восток. Там в 1930 году вступил кандидатом в члены Ленинской партии больше- виков, а через два года был принят в члены ВКП(б).

В этом году побывал в родном селе. Здание, в ко- тором размещался в 20-е годы наш комсомольский клуб, сохранилось. Рядом с ним построены большой ки- нотеатр, школа - интернат. Воздвигли мемориал, на нем увековечили имена тех, кто отдал жизнь в борьбе с фашистскими захватчиками за дело Ленина. Асфальтированная дорога соединяет село с городом. Много зелени. Ку- да исчезла ницета? Бывало глянешь в поле — повсюду пестреют одинокие фигурки людей со своей худенькой лошаденкой, кругом полос- ки, полоски... А сейчас на полях какая могучая тех- ника!

Молодым это кажется просто, но все далось с большим трудом. Процесс преобразования нашей жи- зни был сложным. Сколько выстрадано, сколько отдано жизнью! Как мы обязаны погибшим, и какие это бы- ли люди!

В О Владивостоке мне до- велось работать в одной организации с Ильей Анто- новичем Александровым, членом партии с 1903 года. Илья Антонович выполнял личное поручение Влади- мира Ильича. По его зада- нию он несколько раз сопро- вождал из Японии в Мос- кву и обратно члена Комин- терна Сан-Катаяма. И. А. Александров был работни- ком погранвойск, человек сильной воли и глубокого ума. Самого Ленина мне не довелось видеть, но о нем можно судить по его соратникам. В каждом из них есть частица вождя ре- волюции. Как они умели жертвовать своим личным во имя народа! Какие свер- шали дела!

И когда я смотрю на красную книжечку со зна- комым силуэтом, я неволь- но испытываю ощущение близости Ильича. Вот он, он жив. Он был со мной на всем пути. Он в цветущем Киеве, преобразован- ном родном селе, в троих детях моих, каждый из ко- торых имеет высшее обра- зование. Он всюду и всегда со мной.

Люди нашего необыкновенного времени

И. Рарицкий, член КПСС с 1932 года.

Советской власти. В селе стояла одна из частей цар- ской армии. Солдаты и офицеры митинговали це- лыми днями. Одни из них были за Ленина, за боль- шевиков, другие — против. Нам, ребятишкам, все было интересно, и мы тоже все дни вертелись на митингах. Обычно они заканчивались пением «Интернационала».

После раздела помещичь- их и церковных земель (как раз пришел с войны отец) мы получили надел и завели свое хозяйство. Но еще долго было неспокой- но. Вместе с поляками вер- нулся и наш помещик. Отобрал у крестьян землю, и началась расправа. И только после изгнания ин- тервентов наступила мир- ная жизнь. Потом отец вступил в колхоз.

Я пошел в школу. Рабо- тал со всей семьей в поле. Зимой 1923—1924 годов про- вел в соседнем местечке. Учился в ремесленном, тог- да такие училища только стали появляться. Помню, 21 января после работы

Окончил политехнический институт.

Четверть века прожил на Дальнем Востоке. Партия доверяла мне возглавлять лесоучастки, леспромхозы, заводы.

СЕЙЧАС часто мысленно пробегаю по этапам развития нашего государст- ва, с момента его рождения до сегодняшних дней. И чем больше вспоминаю на- ше прошлое, тем зримее ощущаю настоящее. Пора- жает сила и цельность ха- рактера, идей В. И. Ленина. Создать такую партию! Дать ей теорию! Практиче- ски организовать народ на строительство государства совершенно нового типа!

СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

Идеи Владимира Ильича Лени- на о социалистическом преоб- разовании Севера явились основой национальной политики КПСС, которая обеспечила остальным ра- нее народам их экономическое и духовное возрождение.

Но времени Великой Октябрь- ской социалистической револю- ции ханты, манси, ненцы, звен- ки, селькупы сохраняли наибо- лее архаичные в России формы материальной культуры общест- венных отношений. Охота, ры- боловство и оленеводство бы- ли источниками их существова- ния. Потребовался целый ряд специальных политических, эко- номических и культурных меро- приятий Советской власти, что- бы поднять жизненный уровень и культуру этих народностей.

Приглашаем читателей нашей газеты взглянуть глазами людей разных судеб и поколений на сегодняшнюю жизнь Угутского национального сельского Совета, самого крупного в районе.

СВЕТ В ТАЕЖНОМ ПОСЕЛКЕ

—История начиналась так,—

рассказывает старейший житель Угута — админи- стративного центра Совета — пенсионер М. П. СЛИНКИН.

— ДАВНО ЭТО БЫЛО — сорок лет назад. Вместе со строительной бригадой при- ехал я из Уватского района строить в Угута больницу. Ве- ковые сосны стояли вокруг единственного дома, вот и весь поселок. Да еще у самого бе- рега Югана под горой распо- ложились летние юрты ханты.

Тогда, в 1931 году, начина- лась история нового поселка Угут. Построили мы больницу, здание сельского Совета, Дом охотника. Отступали с косо- гора сосны, люди строили но- вую жизнь в хантыйском по- селке. Конечно, немало было трудностей — отсутствие строй- материалов, нежелание ханты покидать юрты. Не могли они привыкнуть к тому, что нуж-

но заниматься овощеводством, заготавливать корма для коров. Уходили в тайгу, в урманы, избегали обращаться к меди- кам даже в случае тяжелых заболеваний.

Со временем на высоком берегу Югана построили це- лый городок для ханты. Семья Василия Степановича Кельми- на, Александра Ниловича Кельмина и другие стали жить в ладных домиках, уче- ники ходили в школу-интер- нат. Появились даже улицы — Набережная, Угутская, Сосно- вая, Таежная. А совсем не- давно — Львовская. Это сту- денты, выстроившие в поселке

школьный городок, оставили в себе память. На этой улице выстроились в ряд красивые коттеджи для учителей, зда- ния библиотеки, сельского Со- вета.

А больница теперь новая — в бывшем здании школы. На двадцать пять мест. Заведует больницей врач с высшим ме- дицинским образованием. Ра- ботает здесь пять женщин- ханты со специальным меди- цинским образованием. Одним словом, изменилось многое, а особенно условия жизни и бы- та охотника, рыбака. Ни в ка- кое сравнение не идут те дале- кие годы с сегодняшним днем.

—Все измени- ло время,—

— считает И. П. КАЮ- КОВ, заведующий Каю- ковским производствен- ным участком промхот- отделения

—ДА, В ТЕ ДАЛЕКИЕ ГОДЫ новое ружье было для охотни- ка важным событием в жизни, а деревянный крепкий дом — мечтой несбыточной. Мои пред- ки жили в урманах, в юртах, где зимой шкуры, на которых спали дети, примерзали к зем-



И НАМ ЗАВЕЩАНА ОНА

Здесь производят электроны

Д А, именно в этом новеньком, с иголочки здании, с высокой трубой сбоку рождается светящийся поток электронов. Пуско-резервная теплоэлектроцентраль — первенец большого энергетического Сургутского комплекса. Совсем еще «молодой» коллектив работает здесь. Молодой в том смысле, что сложился он совсем недавно — в конце 1971 года. А в общем-то довольно зрелый народ собрался почти со всех концов советской земли. Весь персонал ТЭЦ насчитывает 260 человек. Плечом к плечу трудятся здесь люди разных национальностей: украинцы, татары, русские, башкиры, ханты, белорусы. Этот репортаж об одной смене — неотъемлемой части небольшого, но дружного коллектива эксплуатационников.

Как в рубке океанского лайнера, просторно в помещении главного цита управления ТЭЦ. Именно сюда стекается вся информация о состоянии сложного хозяйства ТЭЦ.

Этот день, в общем-то довольно обычный, на вахту с утра заступило девять человек. За главного — дежурный инженер станции Алексей Васильевич Леонов. Здесь же и начальник смены котлотурбинного цеха Александр Павлович Мезенин. Вдоль длинного пульта неторопливо прохаживается, глядя на бесчисленные стрелки, датчики, самописцы и световые табло, машинист блока Виталий Алексеев. Среди бесчисленного переплетения труб, водоводов и магистралей совершает свой обход машинист Михаил Брыжко. Деловито записывает в журнал показания приборов старший дежурный электромонтер Николай Шайдула, вожак тэцовских комсомольцев. Внимательно, придирчиво осматривает свое хозяйство старший дежурный электрослесарь из цеха тепловой автоматики и измерений Владимир Ильин. И в том, что этот день похож на другие, что нет никаких нарушений, — заслуга всей смены. Это значит — все идет хорошо.

А ведь это совсем непросто: обеспечить ритмичную работу

Репортаж

сотен механизмов и агрегатов. Вот, скажем, принимает смену машинист-обходчик. Наметанным взглядом осматривает он подвластные ему механизмы. И читает их, как увлекательный роман. Ничто не ускользнет от внимательного взгляда специалиста. И тут же в особую рапортничку заносит он свои замечания: там надо сменить масло в третьем подшипнике, не работает регулятор. А здесь выбит сальник, надо срочно исправить. И нет в этом деле мелочей или второстепенных вопросов.

Вот взять такую «мелочь», как вода. Казалось бы, чего проще: качай ее насосами в котел, тот выдаст пар на ло-

патки турбины, и готово — пошли потоком электроны! Однако через некоторое время упадет мощность турбины, а еще чуть погодя, выйдет из строя или, чего доброго, взорвется многотонный сорокаметровый котел. А все из-за накипи. Весь цикл подготовки воды для питания котлов контролируется по результатам анализов. В тот день за смену в энергетическую сеть влилось 192 тысячи киловатт-часов электроэнергии, за сутки — более 500. За 1972 год энергетикам должны по обязательствам выработать 67 миллионов киловатт-часов энергии.

Ю. ЖУЙКОВ,

На снимке: дежурный инженер станции Алексей Леонов и машинист блока Виталий Алексеев у главного пульта.

Фото автора.



ле. За сотни километров тащили в легких вертках облаках сети. Люди, уходившие в тайгу в одиночку, без питания и боеприпасов, гибли. А сколько ханты умерло от неизвестных болезней только потому, что вовремя не была оказана медицинская помощь!

Все изменило наше, советское время. Первый Угутский сельский Совет, созданный в 1929 году, принес людям свет и счастье. Мой народ поселился в сосновые дома, теперь у каждого охотника, рыбака есть моторы, современные лодки, орудия лова. Продукты завозятся на катерах, вертолетах. Небывалая техника вошла в нашу жизнь. А с нею лампочки Ильича, культура, достаток.

Вот взять участок Каюково. Входит этот поселок в состав Угутского сельского Совета. Около тридцати домов в селе, красный чум, медпункт, контора промучастка. Есть медик-ханты, заведующий чумом — тоже ханты.

Характерный пример приведу и тому, как выросла культура моего народа. Наши молодые охотники теперь с гораздо большим нетерпением ждут газеты и книги, чем раньше ждали доставку хлеба. Михаил Мултанов, Василий Каюков и другие охотники нового поколения — самые активные чи-

татели нашей библиотеки. Жаль только, что не учитывает районный отдел культуры наши запросы: книги нам нужны новые, современные, а не те, которые списывают в других библиотеках за ненадобностью. Сегодня житель нашего поселка читает в пять раз больше, чем раньше. И все дети теперь учатся в школе-интернате в Угуге.

— Ясная дорога впереди, —

уверен В. У. ТЫРЛИН, завуч Угутской школы-интерната

— НЕСМЕТНЫЕ БОГАТСТВА, добываемые сегодня в Ханты - Мансийском округе, «в краю открытых новых зорь», когда-то мрачном кандалном уголке царской России, сразу же сказались на экономическом, культурном развитии местного населения — ханты.

На самый большой по территории и по населению национальный Угутский сельский Совет партийные, советские органы района обращают большое внимание. С 1968 года началось строительство нового школьного комплекса — типовой школы на 320 мест, трех

спальных корпусов, столовой на 80 посадочных мест, хозяйственных объектов и жилого городка для учителей. Энтузиастами замечательного почина были Антонина Георгиевна Григорьева, нынче председатель Ханты - Мансийского окрисполкома, Василий Васильевич Бахиллов, сегодня возглавляющий Нижнеуртовский горком КПСС, Владимир Иванович Кравченко, долгое время руководивший трестом Сургутгазстрой, и многие другие.

Отличный подарок — среднюю школу-интернат — получили от государства учащиеся таежного Угуга, чьи отцы промышляют зимой по урману, летом на голубых обских, юганских просторах. Второй год школа — интернат функционирует как средняя. В середине августа ежегодно ее начинают заполнять дети, возвращающиеся с летних каникул на теплоходах с низовий Большого Югана, вертолетами с Пунги, Малого Югана, из Таурова, Тайлакова (микрорайон школы раскинулся на тысячи километров вдоль Большого Югана), а учащиеся 6 класса Ефрем Каймысов, Пола Каймысова добираются до школы извилистыми дедовскими тропками 3-4 дня с далеких верховий Малого Югана, куда, говорят, не

добираются и вертолеты.

За три последних года сельский Совет совместно с партийными, хозяйственными организациями успешно справляется с законом о всеобщем

Около двухсот любопытных детей таежных следопытов сидят сегодня за партой и постигают то, что излагают на братском русском языке педагоги, среди которых З. С. Ускова, И. Г. Жеребцова, З. П. Волкова, проработавшие в национальной школе не менее десяти лет, являются отличниками народного просвещения, мастерами своего дела.

— Люди — главная сила, —

заявляет О. И. ВОЛКОВ, председатель сельского Совета

— ПРЕОБРАЗИЛСЯ НАШ КРАЙ, а с ним неизмеримо вырос культурный уровень бывших кочевников, их детей. Многие ханты и манси прошли путь от дымного чума до светлых аудиторий училищ, техникумов, институтов и университетов. Они учатся, возвращаются в родной край и успешно трудятся. И сейчас нет такой отрасли промышленного, сельскохозяйственного, производства, науки и куль-

туры, где бы мы не встретили представителей северных народностей.

У нас в Совете работает сейчас два красных чума, Дом культуры, имеется пять медпунктов, больница, библиотека. В каждом маленьком поселке есть торговые точки. Все для человека. И люди добросовестным трудом благодарят партию и правительство за проявленную заботу. Трудовыми подвигами прославили себя рыбаки и охотники Тауровского промохототделения В. П. Сурломкин, Л. И. Колмысов, М. Н. Бисаркин и другие.

В состав Совета входит Юганский лесоучасток, который постоянно держит первое место среди участков леспрохоза. Лучшие бригады Вудрицкого, Кулиды и другие дают лес Родине, выполняют нормы на 140-150 процентов.

И еще интересный штрих — появились у нас среди коренных рыбаков, охотников люди новой профессии — геофизики. Это необычно, но закономерно. Под ногами современного охотника, в глубине отцовских урманов, где промышляют ханты соболя, белку, где свободно разгуливают сильные лоси, скрывается в недрах земли нефть — «черное золото» страны. Его обязательно найдут люди.

А. СТЕПАНОВА.

К 50-ЛЕТИЮ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ЕСЛИ ТЕБЯ ОКРУЖАЮТ ДРУЗЬЯ

На коммунистическом субботнике ученики средней школы № 8 работали неплохо, и особенно ребята из 6 «а» класса. Все по два часа, а они — четыре по собственному желанию. Вообще отличительная особенность этого класса та, что они любят и умеют работать. Вымпел за санитарную чистоту в классе на долгое время поселился у них.

Сейчас про класс говорят, что это дружный спаянный коллектив. А ведь всего 2,5 года ребята учатся вместе. Пришли они в новую школу, не зная друг друга. Но активное участие в пионерских и школьных делах сдружило их. Каждый в классе имеет поручение и справляется с ним успешно.

Шагая по маршруту «В страну знаний», шестиклассники наладили у себя строгий контроль за успеваемостью, дисциплиной и посещаемостью уроков. Очень аккуратно ведет тетрадь «За честь класса» Наташа Первалова. Тому, кому учителя за урок ставят неудовлетворительную оценку или записывают замечание, достается от товарищей. Ребята сами пытаются разобраться в поступках провинившегося, разбирают его поведение на классных часах, дают оценку. И все это происходит без напоминаний и советов учителя.

Тем, кому учение дается трудно, приходят на помощь опять же одноклассники. В отряде работает пункт «Скорой помощи». Если заболел товарищ, не пришел в школу — ему спешат на помощь ребята, чтобы рассказать о новом материале, позаниматься.

В консультации психолога учащиеся входят сильные по успеваемости ученики. Они следят за подготовкой и проверкой домашнего задания. Часто остаются после уроков. Таня Трашкова много пропустила занятий

по болезни, и ей грозила двойка по геометрии. Таня Паутова стала с ней заниматься — и подружка осталась в числе успевающих.

Придет в класс новый ученик. Некоторое время приглядывается, привыкает, а потом активно включается в общую работу. Так получилось с Андреем Гуриным. А вот Андрей Хизовец долгое время сторонился классных дел, грубил учителям, скучал на уроках, у него была запущенность по предметам. А сейчас он старательно учится, нелады у него с математикой — ребята помогают. Появился у Андрея вкус к учению, стало скучно от безделья. После субботника он самостоятельно выпустил фото-«молнию».

Девиз у ребят: всем классом в следующий класс. В пятом они никого не оставили и в шестом не собираются.

На все хватает ребят. И в классе живут интересно и дружно. Часто проводят отрядные сборы. И в дружинных мероприятиях в числе первых. Командир отряда Таня Седлова входит в Совет дружины. Недавно в школе проводилась в два этапа викторина «Знаешь ли ты свою пионерскую организацию?» Первое место заняли в ней пионеры 6 «а» класса.

И подшефный свой 2 «а» не забывают. Таня Бугрова, Таня Первалова, Надя Саблина, Люба Андроник часто бывают у малышей. Читают сказки, рассказывают школьные новости, готовят утренники, разучивают игры.

В последние недели шестиклассники готовят для Ленинской комнаты воспоминания участников войны, историю трех памятников В. И. Ленину (по материалам переписки с другими школами).

Когда деревья становятся большими

Свою статью в защиту сургутского леса мне хотелось бы начать словами писателя, замечательного певца русской природы Леонида Леонидовича: «И хотя много у нас иных первоочередных

задач, поговорим о березке!.. Ни один начинающий поэт не миновал описания ее прелести, ни один ребенок не обходится без новогодней елочки, да и мы сами, пожилые хозяева нашей

земли, страстно любим спеть на пирушке про то, как одна рябичка клонилась на грудь старого дуба. Таким образом, разговор распространится на всех березкиных родичей».

Много мы наломали дров в нашем лесу, ой как много. Нашим внукам и правнукам придется затрачивать колоссальные усилия, чтобы восстановить дубравы, рощи и зеленые массивы, которые мы так безжалостно уничтожаем. Теперь лес боится нас. Не имея никаких способов для защиты, он пьется все дальше и дальше от города. Трудно угадать, к чему приведет такое безжалостное пренебрежение к извечным сокровищам родины!

Слов нет, Сибирь, и в том числе район наш, богат лесом. Лесным промыслом занимаются люди не один десяток лет. И мы всегда приветствовали лесорубов за то, что они делают великое добро для народа. Из сургутских сосен и елей они дарят человеку стены новых изб, шпалы для строительства железной дороги, аккумуляторных шпон, сырье для шелка и той самой бумаги, из которой делаются кредитные билеты Госбанка.

Беда наша в том, что мы не спрашиваем с лесорубов отчета за восстановление зеленых массивов. Пусть расскажут народу руководящие товарищи из леспромпхоза, сколько они гектаров леса посеяли и как растут молодые саженцы. Надо нам продумать способы, чтобы заставить А. Г. Тутова не только рубить лес, но и выращивать его. И на директора леспромпхоза должна распространяться народная мудрость: срубил дерево — посади два. Наши заготовители рубят все подряд: и березу и сосну. На нижние склады вывозят только ели и сосны. Березу, осину, лиственницу, пихту не берут, а в лесосеках мнут их тракторами, бросают.

Зло нашему зеленому другу причиняют строители, которые специально промыслом леса не занимаются. Кусают себе локти нефтяники за то, что они так безжалостно уничтожили прибрежную лесную часть в своем микрорайоне. На том самом месте, где стояла основная роца, они теперь высаживают молоденькие березки, рябинки. Вот и жди, когда они вырастут и укроют дома от холодных ветров, дадут свежесть и наряд.

По данным лесных хозяйств, в прошлом году было отведено для вырубki 720 тысяч кубометров леса. В дело ушло не больше половины. Вся остальная древесина брошена и гниет на профилях, на трассах линий электропередачи, трубопроводов. Для прорубki трасс выделяется самая современная техника, для вывозки леса к месту складирования — ничего. Если бензопильщик

быстро валит деревья, ему дают премии, если бульдозерист быстро засыпает ели и березы землей — его хвалят. Вот и стараются люди. В лучшем случае, какой-то предприимчивый шофер нагрузит машину бревнами и продаст их за двадцать рублей в городе. Все же остальное обречено на гибель.

Строился поселок Ново-Аганск. В лесу строился, а плахи, тес, брусья геофизики покупали в Белогорье, и леспромпхоз им поставил не одну сотню кубометров пиловочника. А между тем геофизики только за один год бросили на профилях 72.517 кубометров леса. Трудно подобрать слова, чтобы довольно четко определить эту бесхозяйственность. Точно так же, как аганские геофизики, ведут себя в лесу представители Сургутской и Усть-Балыкской нефтегазовых экспедиций, строители дорожных управлений.

В газетах не раз читали сообщения из зала суда, когда лесным браконьерам выносят суровые приговоры. Наш отдел внутренних дел примиренчески относится к нарушителям законов о природе. Посмотрите, во что превращен больничный парк. Сплошь и рядом поваленные деревья. Бульдозерами выкорчевывают сосны, на пустошь ставят балки, вагончики.

Работниками лесной охраны были задержаны некие Зверев и Кадулин. Они самовольно в зеленой черте города спилили десять деревьев. О их разбое было сообщено в следственные органы. Там дело браконьеров пролежало несколько недель и было возвращено в лесхоз по той причине, что «это деяние не носит состава уголовного преступления».

Лес — наше великое богатство. У нас его много. Но чаша с этим сокровищем не бездонна. Если мы так же будем и дальше «хозяйничать» в лесу, то не исключено, что однажды можем оказаться на голой земле.

В заключение приведу слова того же писателя и общественного деятеля: «Лес и природа — мало сказать, добрые друзья; они еще и терпеливые друзья. Они не станут жаловаться по начальству, они просто уйдут, сгинут, если пренебречь их нуждами. Потому-то мы, хозяева природы, и должны проявить элементарное благоразумие».

Н. ВЫЧКОВ,

депутат районного Совета депутатов трудящихся.

ЖИВЕТ ЧЕМПИОНКА В СУРГУТЕ



На снимке Ю. Филатова вы видите ее. Это Люба Богатова, ученица 9 класса средней школы № 1.

В январе на зоне Урала она завоевала первое место на 5-километровой дистанции, в марте в финальных пионерских соревнованиях в Голышманове заняла первое место в 3-километровой гонке, а в лыжных соревнованиях среди детских спортивных школ в Тобольске на дистанциях 5 и 8 км показала лучшее время. Люба вошла в состав сборной Тюменской области, которая должна была выступать на школьных соревнованиях Министерства просвещения РСФСР (они проходили в Сыктывкаре).

— Приехали, — вспоминает Люба, — и попали из зимы в весну. Было очень тепло, мы сразу даже привыкнуть не могли. Соревнования проходили за городом, в горах, а мы дома тренировались в основном на разнице.

В Сыктывкаре в эстафетной гонке команда девочек Тюменской области, в которую входила Люба Богатова, заняла первое место и получила право участвовать в первенстве Союза, которое проходило в Аппатитах Мурманской области. И здесь опять успех сопутствовал тюменцам.

Домой они привезли звание чемпионов Советского Союза в эстафетной гонке.

Заниматься лыжами Люба Богатова начала не так уж давно, около трех лет. На первом занятии тренер Виктор Михайлович Кайдалов показал, как стоять на лыжах, технику хода. Поставили ее в хвосте цепочки. И к концу тренировки Люба, увлечшись, обогнала всех. С тех пор тренируется ежедневно.

— Не представляю себе, как я раньше жила без лыж, — говорит она. — Почти все свободное время отдаю тренировкам.

О таких спортсменах, видею, говорят, что большую роль в достижении высоких результатов играют природные способности, но тренер Любы В. М. Кайдалов считает, что успех этот к ней пришел не случайно:

— Природные способности — одно, но весь секрет в том, что Люба очень серьезно относится к спорту. За все время, как она занимается в ДЮСШ, не было случая, чтобы она без уважительной причины пропустила хоть одно занятие в спортивной школе.

А. ПРОКОФЬЕВА.

Редактор А. ЗУБАРЬ

Кинорежиссер, драматург, актер, писатель



Все эти титулы принадлежат одному человеку — кинорежиссеру, драматургу, актеру — Василию Макаровичу Шукшину. По его сценариям сняты фильмы, его рассказы и повести любимы читателями, а роли, которые он играет в кино, всегда привлекают к себе. В 1971 году Василий Шукшин был удостоен Государственной премии за участие в создании фильма «У озера» режиссера Сергея Герасимова. В настоящее время Василий Шукшин заканчивает работу над своим новым фильмом «Печки-лавочки». На снимке слева направо: в роли Ивана Расторгуева — В. Шукшин, в роли его жены Нюры — актриса Л. Федосеева, в роли проводника — артист И. Рыжов и в роли профессора Степанова — артист В. Санаев.

Фото В. Мастюкова (ТАСС).

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

22 апреля — Вечер танцев. Начало в 8.30.

23 апреля — КВН. «Жила-была сказка». Для школьников. Начало в 13.00. Отчетный концерт детской музыкальной школы № 1. Начало в 11.00. Вечер танцев. Начало в 8.30.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Строительное управление № 28 — рабочих для работы в теплицах.

Обращаться: ул. Северная, 64/2; отдел кадров орс № 6; проезд автобусом до остановки «Строитель».

Технический участок пути — капитанов-механиков на теплоходы мощностью 150 лошадиных сил, судовых поваров. Обращаться: ул. Озерная, 10.

Ремонтно-строительный рабочий участок — срочно плавсостав на самоходную баржу, плотников, столяров, бетонщиков, рабочих в лесопильный цех.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Комбинат коммунальных предприятий — срочно квалифицированных кочеваров и рабочих по благоустройству. Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Тундринский рыбкооп — продавцов, заведующих складами, кондитеров. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться: с. Тундрино, рыбкооп.

Автобаза № 4 — срочно слесарей по ремонту, шлифовщика, токаря, двух сторожей, механика. Одиноким предоставляется общежитие.

Передвижная механизированная колонна — дипломированного механика на теплоход 150 л. с.

Обращаться по телефону 5-93 (через коммутатор ГРЭС)

Орс геологии — холодильщиков холодильных установок.

Комендатура Дома Советов — уборщиц и дворника.

Пожарная часть — пожарных, помощников инструкторов, шоферов первого и второго класса.

Обращаться по телефону 4-91 (через коммутатор НГДУ).

Специализированное строительное управление № 1 треста Сургутнефтегастрой доводит до сведения руководителей хозяйств и предприятий, что с 15 апреля движение на автодорогах Черный Мыс — Товарный парк, Сургут — Нефтеюганск **ОГРАНИЧЕНО**. Проезд автомобилей грузоподъемностью свыше 3,5 тонны будет осуществляться по пропускам.

Сургутская детская музыкальная школа № 1 объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на новый 1972-1973 учебный год на дневное и вечернее отделения.

Прием заявлений с 25 апреля по 25 мая. Консультация — с 5 по 25 мая. Приемные испытания — с 25 по 30 мая.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсаме орс НГДУ Сургутнефть поступили в широкий ассортименте демисезонные **ПАЛЬТО, ПЛАЩИ**.

Приглашаем вас посетить наш магазин.

НАШ АДРЕС:
ТЕЛЕФОНЫ:

г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография
Управления по печати
Тюменского облспозкома. Заказ № 1357.